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ВСТУП 

 

Актуальність теми. Проблема формування та раціонального 

використання персоналу в будь-якій сфері економічної діяльності є завжди 

актуальною. Зокрема, кадри є головною ланкою виробничого процесу на 

підприємстві, а забезпечення ними – одним з основних аспектів успішного 

його функціонування. Досвідчені, висококваліфіковані кадри, які повністю 

відповідають усім необхідним вимогам, цілям та завданням підприємства, є 

значною конкурентною перевагою серед інших підприємств та запорукою 

успішної, ефективної діяльності як за стабільного режиму роботи, так і в разі 

виникнення різноманітних організаційних змін. 

Раціональне і правильне кадрове забезпечення організації відіграє 

важливу роль у підвищенні ефективності суспільного виробництва та рівня 

належного життя всього населення. Тому від того, наскільки раціонально 

воно сформоване, багато в чому залежить економічний потенціал кожного 

виду діяльності, темпи його розвитку, зростання соціального та культурного 

рівня життя найманих працівників та роботодавців, становлення повноцінних 

відносин соціального партнерства.  

Питання кадрового забезпечення підприємства та шляхи його 

поліпшення в умовах нових економічних відносин визначається ще й тим, що 

в умовах перевищення пропозиції робочої сили над попитом, низької 

вартості робочої сили, її невідповідності реальній вартості, наявності значних 

масштабів нерегламентованої зайнятості важливого значення набуває 

виявлення резервів, підвищення ефективності використання зайнятих у всіх 

видах економічної діяльності. 

Серед авторів, праці яких присвячені дослідженню та аналізу 

кадрового забезпечення системи управління й напрямків його удосконалення 

належать: Дарміць Р.З., Котельникова Ю.Н., Красноносова О.М., Курінний 

О.В., Пучкова С.І., Турчіна С.Г., Федорусь М.Ю. та інші. 
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Метою даної роботи є дослідження теоретичних та практичних основ 

кадрового забезпечення системи управління організацією, визначення 

основних проблем, які виникають при формуванні кадрової політики та 

напрямків її удосконалення.  

Завданнями даної  роботи є: 

- розкрити сутність кадрового забезпечення підприємства; 

- розглянути механізми та інструменти кадрової політики організації; 

- охарактеризувати основні техніко-економічні показники діяльності 

ТОВ «Поділля-Агросервіс»; 

- проаналізувати функції апарату управління ТОВ «Поділля-

Агросервіс»; 

- визначити особливості кадрової політики підприємства; 

- охарактеризувати напрямки удосконалення кадрового забезпечення 

системи управління ТОВ «Поділля-Агросервіс». 

Об’єктом дослідження є кадрове забезпечення системи управління на 

ТОВ «Поділля-Агросервіс», а предметом - аналіз кадрового забезпечення 

системи управління й основні напрямки його удосконалення. 

При написанні роботи використовувались такі методи як: метод 

економічного аналіз, нормативний метод, статистично-аналітичний метод, 

табличний та графічні методи, метод системного аналізу,  порівняльний 

метод та інші. 

Інформаційною базою для написання роботи стали наукові праці 

вітчизняних і зарубіжних вчених, у яких висвітлюються питання аналізу 

кадрового забезпечення системи управління підприємства,  статистичні та 

нормативно-правові матеріали, фінансова звітність підприємства. 

Практичне значення одержаних нами результатів полягає в 

поглибленні знань і обґрунтуванні вивчення кадрового забезпечення системи 

управління підприємства та застосуванні отриманих у роботі результатів для 

покращення роботи ТОВ «Поділля-Агросервіс». 
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ВИСНОВКИ 

 

Проведене дослідження аналізу кадрового забезпечення системи 

управління й основних напрямків його удосконалення на ТОВ «Поділля-

Агросервіс» дозволяє зробити наступні висновки: 

1. Кадрове забезпечення – це комплекс дій, направлених на пошук, 

оцінку і встановлення заздалегідь передбачених стосунків з робочою силою 

як в самій компанії для подальшого просування по кар'єрній драбині, так і 

поза її межами для нового найму тимчасових або постійних робітників. 

Ефективна система кадрового забезпечення покликана створювати умови для 

мотивації, більш високої продуктивності праці і задоволеності роботою. 

Вона, також, дозволяє керівнику отримати необхідну інформацію про 

працівників (кваліфікаційна, статевовікова, національна структура, тощо) з 

метою підвищення продуктивності їх праці. 

2. Кадрова політика - один з найважливіших інструментів дії на всі 

процеси, що відбуваються в колективі, в тому числі на розвиток економіки 

країни. Ефективна кадрова політика сприяє вирішенню багатьох господарчих 

питань підприємства. Робота з персоналом в сучасних умовах має не тільки 

організаційно-адміністративне, але й широке соціально-економічне значення. 

Основними механізмами і інструментами кадрової політики на 

підприємстві є: філософія підприємства, колективний договір, стиль 

управління, правила внутрішнього трудового розпорядку, статут організації. 

3. ТОВ «Поділля-Агросервіс» спеціалізується на вирощуванні 

сільськогосподарських культур та надає послуги по сільськогосподарським 

культурам. Підприємство велике за обсягом, щороку збільшує обсяги 

виробленої продукції та збільшує свої масштаби, тобто збільшуються площі 

полів для вирощування сільськогосподарських культур. Підприємство займає 

досить велику частку ринку Хмельницької області. Продукція Товариства є 

якісною, користується попитом та є конкурентоспроможною. Хоча у 2018 

році підприємство отримало збиток, у 2019-2020 рр. відбулося нарощування 



65 

 

обсягів виготовленої продукції та прибутку. Збиток у 2018 році пов'язаний з 

тим, що підприємство розорювало поля, понесло великі витрати на 

підготовлюючи роботи аби отримати врожай та значний прибуток у 

наступних роках.  

4.  Аналізуючи структуру ТОВ «Поділля-Агросервіс», слід зазначити, 

що організаційна структура підприємства є лінійною. Лінійна організаційна 

структура являє собою систему управління, в якій кожний підлеглий має 

тільки одного керівника і в кожному підрозділі виконується весь комплекс 

робіт, пов’язаних з його управлінням. 

Частка працівників апарату управління протягом 2018-2020 рр. 

залишається майже на однаковому рівні – 20 %. Тобто на кожного 

працівника апарату управління припадає 5 робітників. 

5. Кадрова політика на ТОВ «Поділля-Агросервіс» здійснюється за 

такими напрямками як: планування потреби в трудових ресурсах, набір 

кадрів, відбір кадрів, визначення заробітної плати і пільг, фахова орієнтація й 

адаптація в колективі, підготовка кадрів, оцінка результатів діяльності, 

управління просуванням по службі. 

6. До основних заходів вирішення проблем кадрового забезпечення на 

ТОВ «Поділля-Агросервіс» належать: підвищення кваліфікації 

співробітників, яке спрямоване на послідовне удосконалення професійних 

знань, умінь і навиків, зростання майстерності, створення «банку ідей», що 

дозволить працівникам проявити ініціативу, а керівнику прислухатися до 

побажань, ідей співробітників, планування потреби в персоналі, 

впровадження Положення «Про підбір та оцінку персоналу», застосування на 

підприємстві автоматизованої інформаційної системи «Відділ кадрів» 

дозволяє застосувати чисельні модулі, створення кар’єрних планів, ротація 

персоналу, делегування повноважень, формування організаційної культури 

на підприємстві та інші. 
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